

Štefan File, član Evropske komisije

Brisel, 16. novembar 2011.
Ares (2011)

Poštovani gospodine Linta,

Zahvaljujem Vam se za pismo koje ste uputili 18. oktobra 2011. Predsedniku Evropske komisije i meni.

Mi pozdravljamo napore „Koalicije udruženja izbeglica“ da se unaprede životi izbeglica i raseljenih lica na Zapadnom Balkanu i visoko cenimo njenu aktivnu ulogu. Delimo ovaj cilj i stalno smo pružali i pružamo podršku razvoju situacije u vezi sa Sarajevskim procesom. Povodom ministarske konferencije koja je održana u Beogradu 7. novembra, imao sam to zadovoljstvo da izrazim poštovanje i podršku Komisije ovom zajedničkom regionalnom poduhvatu.

Još od održavanja ministarske konferencije u Beogradu marta 2010. godine, vlade Hrvatske, Srbije, Bosne i Hercegovine i Crne Gore rade sa odlučnošću. Mi smo uvreni da je tokom prethodne godine ostvaren značajan napredak. Ministarska konferencija i Zajednička deklaracija potpisani 7. novembra, svedoče o njihovoj snažnoj posvećenosti političkom procesu, koji u krajnjoj instanci treba da dovede do trajnih rešenja za najveći deo ranjive izbegličke i populacije raseljenih lica.

Komisija i relevantni međunarodni učesnici snažno podržavaju ove četiri vlade u njihovim naporima koji su preduzeti u cilju dolaska do ove tačke. Sada smo jednako odlučni da podržimo sprovođenje Zajedničkog regionalnog programa koji su osmislile ove četiri države, tačnije, kroz obećanu podršku na donatorskoj konferenciji sledeće godine.

Odgovarajući na vaš zahtev da budu unete izmene u tekst Zajedničke deklaracije, dozvolite mi da podvučem da je vlasništvo nad ovim procesom u potpunosti u rukama vlada koje su uključene. U njihovom je ovlašćenju da čine izmene teksta.

Značajno je da se podsetimo da je dodatni napredak u Sarajevskom procesu ostvaren zato što je Srbija primenila praktičniji pristup koji je zasnovan na potrebama. Nadalje, primećujemo da ovaj proces, koji je predviđen Zajedničkom deklaracijom, ne sprečava države da pruže podršku drugim kategorijama izbeglica na nacionalnom nivou, niti sprečava pojedince da traže zadovoljenje kroz druge kanale.

Komisija će nastaviti blisko da prati situaciju u vezi sa izbeglicama i raseljenim licima na Zapadnom Balkanu, sa gledištem da ovo nerešeno pitanje bude razrešeno.

Iskreno Vaš,

Štefan File